

扫一扫
关注“衡健康”

共享共建促发展!

省康复医学会疼痛康复专业委员会学术年会在衡阳召开



授牌南华附一医院为联盟理事长单位。

衡阳晚报讯 (文/图 全媒体记者 朱嘉林) 为推动我省康复医学界的共同进步,提高基层医院康复医学科的学术水平与临床技能,5月20日,湖南省康复医学会疼痛康复专业委员会学术年会在衡阳召开。此次还同时召开了衡阳市医学会物理医学与康复医学专业委员会学术年会、市康复医学专科联盟学术年会,南华大学附属第一医院建院80周年系列活动之第二届衡阳康复论坛。会议

邀请了国内知名康复医学专家前来现场交流前沿学术理念,为与会者带来了一场高端的康复学术盛宴。

“学术争鸣、百花齐放”,此次学术会议设有2个会前工作坊、1个主旨论坛、1个疼痛康复会场、1个康复科研会场,邀请来自湖南省人民医院、中南大学湘雅二医院、江苏省肿瘤医院、四川大学华西医院的多位国内知名康复医学专家前来传经送宝,他们围绕疼痛康复研究进

展、疼痛康复策略、临床经验、创新技术等焦点、热点做主旨报告,引导参会同仁们拓展学术视野,了解国内外疼痛康复科技创新与发展动态,提升大会的专业性和影响力,充分展示了康复实用技术的新进展和科研新方向。

会议宣布了衡阳市康复医学专科联盟平台的成立,并授牌南华附一医院为联盟理事长单位,南华附二医院、南华医院、市中心医院、市第一人民医院、市中医医院为副理事长单位,南华附三医院等5家医院为常务理事单位,还为83家衡阳市康复医学专科联盟会员单位授牌。市康复医学专科联盟的成立,将进一步加强各兄弟单位的交流与融合。

据悉,南华附一医院康复医学科历史悠久,是省内最早成立的康复医学科之一,近年发展迅速,学科影响力显著提升,医疗服务覆盖三湘,在国内享有一定知名度。现拥有“本科-硕士-博士-博士后”全流程医学教育培养体系。特别是在疼痛康复方面,作为湖南省康复医学会疼痛康复专业委员会主委单位,成绩突出、特色鲜明。南华附一医院相关负责人表示,作为专科联盟的牵头单位,该院将充分发挥区域医疗中心作用,促进培训进修、双向转诊,实现技术共享、机制通畅、紧密联系,逐步达到区域性学科同质化管理,更好地为广大患者提供优质的医疗服务。

促进优质资源下沉 提升基层医疗服务水平

南华附一医院专家团队前往石鼓区社区卫生服务中心开展紧密型城市医联体建设调研

衡阳晚报讯 (通讯员 于紫英 张训华) 为促进优质医疗资源下沉,提升基层医疗服务水平,更好地落实分级诊疗制度和服务基层百姓,5月17日上午,南华大学附属第一医院公共事业发展部主任胡红娟、副主任于紫英、心血管内科专家胡恒境来到石鼓区五一街道社区卫生服务中心,与人民街道社区卫生服务中心一道开展紧密型城市医联体建设调研并召开座谈会。

来自南华附一医院的专家们实地参观了五一街道社区卫生服务中心,了解了各科室工作开展情况,查看了医疗设备,并与在场医务人员进行了深入沟通交流。随后与石鼓区卫健局、五一街道社区卫生服务中心相关人员进行了座谈。

会上,五一街道社区卫生服务中心负责人表示,目前该社区卫生服务中心人才相对匮乏,希望借助南华附一医院的技术优势,通过进修、查房、讲座培训和技术指导等方式,帮助培养骨干力量。石鼓区卫健局负责人指出,石鼓区人口相对较多,百姓就医需求大,基层医疗发展较慢,人才队伍建设亟待加强,希望通过与南华附一医院开展紧密型城市医联体建设,改变石鼓区的基层医疗现状,提升基层医疗服务水平,更好满足百姓就医需求。

胡红娟表示,南华附一医院始终把百姓健康放在首位,积极响应国家号召,履行区域医疗中心使命,践行责任担当,通过发力医联体建设,向基层输出南华附一医院的优质医疗资源,为基

层百姓的健康保驾护航。双方合作要规划好方向,确定重点项目,依据社区卫生服务中心现有优势,打造特色专科。

此外,双方参会人员还就分批进修、学科发展、慢病管理、心脏康复等多个方面进行了深入交流,达成了初步合作共识。随后,双方参会人员围绕查房指导、短期进修、慢病管理、双向转诊、医联体信息建设同质化、中医康养等多个议题展开了深入交流,确定了“以中医康养为切入点,心血管康复和中医康复结合发展”的初步合作意向。

本次石鼓区社区卫生服务中心调研之行,有效推动了南华附一医院与石鼓区政府在紧密型城市医联体建设上的合作进程,为后续正式签订合作协议打下了坚实的基础。

身体情况,查看病例,询问病史,并耐心地解答病人提出的各种健康问题,同时给予指导性的健康建议,最后根据病人的病情发放相应的治疗药品和健康宣传手册。

据统计,此次义诊活动为100余位市民提供了医疗诊治和健康宣教等服务,获得老百姓一致好评,纷纷表示“能在社区享受大医院优质的医疗服务,这样的义诊活动对普通市民非常好”。通过此次义诊活动,实现了三甲医院优质的医疗资源下沉,提高了普通市民的健康意识和保健意识,促进了基层医务人员服务意识和诊疗水平双提升,从而实现更好地为老百姓身体健康服务。

南华附一医院: 开展“世界家庭医生日”义诊活动

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 杜阳 莫尚省) 今年5月19日是第13个“世界家庭医生日”。为了更好地满足市民的就医需求,加快实现“健康中国”战略,南华大学附属第一医院公共事业发展部于当日组织专家团队赴蒸湘区阳辉桥社区,与蒸湘街道社区卫生服务中心联合组织“签而有约 共享健康”

免费义诊活动,助力家庭医生签约服务,同时为老百姓提供健康知识宣传、医保政策宣传等服务。

活动现场,社区医务工作者们细心地为市民量血压、测血糖,来自南华附一医院心血管内科、呼吸内科的专家们认真地为市民问诊,超声医学科的专家为病人仔细地做B超检查,专家们详细询问病人的

当“火焰蓝” 遇上“天使白”

南华附一医院和市消防救援支队开展以“青春之约”为主题的专场音乐会



活动现场。

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 唐华) 繁花盛开的五月,为帮助解决单身医务工作者和消防指战员婚恋交友问题,为医院的优秀女青年及单身消防指战员搭建展现自我、结识朋友的平台与机会。近日,南华大学附属第一医院和市消防救援支队开展以“青春之约”为主题的专场音乐会,在蒸水河畔,赴一场浪漫的“天使白”与“火焰蓝”的约会。

活动伊始,“蓝朋友”们早早地在河畔草坪搭上了幕布并准备了小吃,白衣天使们打扮得美美的,听着“蓝朋友”讲述他们工作和生活中的故事。随后,在主持人风趣幽默、热情洋溢的鼓励和带动下,活动正式拉开序幕。青年们按照“报数”结果寻找相同数字的朋友,相互自我介绍,共同开动脑筋,“同心结”“交换脸谱”“萝卜蹲”“我们心中的蓝与白”等游戏,经过几轮互动,双方都展示了自己的性格和才华。

夜幕降临,市消防救援支队蓝雁乐队表演了一场精彩的盛夏时光音乐会,不仅吸引了白衣天使们的目光,更留住了广大市民的赞赏。同时大家也表示,必将继续安心工作、苦练技能、提高本领,用实际行动回报组织的关心厚爱,在本职岗位上再立新功。

初次相遇的青年男女逐渐打破陌生、放下顾虑、主动交流,现场欢声笑语、掌声阵阵,将联谊活动推向高潮。据了解,现场还有多对男女青年互留了联系方式,表示愿意进一步交流。由于医院和消防职业的特殊性,大多数临床医护与消防指战员“在合适的年纪没有遇到合适的她(他)”,部分医护和消防指战员婚恋问题没有及时解决。此次联谊活动,旨在搭建交友平台,使他们走出繁忙工作圈,收获更大朋友圈。

南华附一医院: 选送案例荣获嘉奖

衡阳晚报讯 (通讯员 张训华) 近日,南华大学附属第一医院选送的“多维模式提升医务人员满意度的实践探索”案例荣获2022公立医院绩效考核实践“满意度评价”单元杰出实践奖。

作为医院高质量发展六要素之一的患者体验,其重要性与日俱增,医务人员的满意度直接关系到医院的服务质量和患者的就医体验,这就使得医务人员满意度在医院高质量发展中也变得愈发关键。南华附一医院历来高度重视患者满意度和医务人员满意度,常态化开展满意度调查工作,及时分析整改,并积极探索提升医务人员和患者满意度的案例,通过实行一系列更直接、有力的措施,医院近些年呈现良好的发展局面。